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ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΣΗ ΜΑΘΗΤΏΝ

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις σχετικά με τον προγραμματισμό των προαγωγικών 
και απολυτήριων εξετάσεων του Γυμνασίου και σχετικά με την προαγωγή και απόλυση των
μαθητών ισχύουν τα εξής:

Τα μαθήματα στα Γυμνάσια θα ολοκληρωθούν στις 29 Μαΐου και οι προαγωγικές και 
απολυτήριες εξετάσεις θα διεξαχθούν από 3 έως 17 Ιουνίου.

Το πρόγραμμα των προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων των μαθημάτων ορίζεται 
από τον Σύλλογο Διδασκόντων και ανακοινώνεται από τον Διευθυντή του Γυμνασίου στους
μαθητές, τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη λήξη των μαθημάτων.

H αξιολογηση των μαθητων του Γυμνασιου προκυπτει απο τον συνδυασμο του Π.Δ. 
126/2016 και τον Νομο 4692/2020 που τροποποιησε καποιες διαταξεις του.

Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις ομάδες.

Η πρώτη ομάδα (Ομάδα Α’) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα:

1) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελληνική 
Λογοτεχνία), 2) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Αρχαία Ελληνική Γλώσσα, 
Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση) , 3) Μαθηματικά, 4) Φυσική, 5) Ιστορία 6) 
Αγγλικά και 7) Βιολογία.

Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β’) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα:

1) Χημεία, 2) Γεωλογία-Γεωγραφία, 3) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, 4) Θρησκευτικά, 5) 
Δεύτερη ξένη γλώσσα, 6) Οικιακή Οικονομία και 7)Τεχνολογία-Πληροφορική

Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ’) περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 1) Μουσική – Καλλιτεχνικά 2) 
Φυσική Αγωγή.

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
1. Οι γραπτες προαγωγικες και απολυτηριες εξετασεις στα μαθηματα της Ομαδας Α  
διεξαγονται σε εξεταστικη περιοδο που διαρκει για το σχολικο ετος 2023-2024 απο την 3η 
εως την 17η Ιουνιου.

2. Η διαρκεια των γραπτων προαγωγικων και απολυτηριων εξετασεων ειναι διωρη για ολα
τα εξεταζομενα μαθηματα, εκτος απο τα μαθηματα της Νεοελληνικης Γλωσσας και 
Γραμματειας και της Αρχαιας Ελληνικης Γλωσσας και Γραμματειας, των οποιων οι δυο 
αντιστοιχοι κλαδοι, Γλωσσικη Διδασκαλια-Νεοελληνικη Λογοτεχνια και Αρχαια Ελληνικη 
Γλωσσα-Αρχαια Ελληνικα Κειμενα απο Μεταφραση, συνεξεταζονται σε τριωρη εξεταση.

3. Μαθητης που απουσιαζει δικαιολογημενα απο γραπτη ανακεφαλαιωτικη εξεταση λογω 
ασθενειας που βεβαιωνεται συμφωνα με τις προβλεπομενες διαταξεις η λογω αλλου 
σοβαρου κωλυματος που κρινεται απο τον Συλλογο των Διδασκοντων οτι συνιστα ανωτερα
βια, επειτα απο αιτηση του κηδεμονα η του ιδιου, εφοσον ειναι ενηλικος, που υποβαλλεται 
στον Διευθυντη του Γυμνασιου, εξεταζεται αλλη ημερα μεχρι την 30η Ιουνιου, την οποια 
οριζει με αποφαση του ο Συλλογος Διδασκοντων. Οι διαταξεις του προηγουμενου εδαφιου 
εφαρμοζονται και για τους μαθητες που αποχωρουν μετα την ανακοινωση των θεματων 
των εξετασεων λογω αιφνιδιας και εμφανους ασθενειας, η οποια βεβαιωνεται συμφωνα με 
τις προβλεπομενες διαταξεις.



4. Μαθητες που δεν προσερχονται σε εξεταση την ημερα που οριζεται με αποφαση του 
Συλλογου των Διδασκοντων, εξαιτιας σοβαρων προβληματων υγειας που βεβαιωνονται 
συμφωνα με τις προβλεπομενες διαταξεις η σοβαρου κωλυματος που κρινεται απο τον 
Συλλογο Διδασκοντων οτι συνιστα ανωτερα βια, εχουν τη δυνατοτητα να προσελθουν σε 
επαναληπτικες εξετασεις πριν απο την εναρξη των μαθηματων τον Σεπτεμβριο, στη 
δευτερη εξεταστικη περιοδο, και να εξετασθουν γραπτα σε οσα μαθηματα της Ομαδας Α  ́ 
δεν εξετασθηκαν. Για τους μαθητες αυτους ο Συλλογος Διδασκοντων δεν προβαινει σε 
εκδοση αποτελεσματος στο τελος Ιουνιου.

Στην περιπτωση αυτη, οι κηδεμονες των μαθητων η οι ιδιοι οι μαθητες, αν ειναι ενηλικοι, 
καταθετουν υπευθυνη δηλωση, στον Διευθυντη του οικειου Γυμνασιου εντος δυο (2) 
ημερων απο την εκδοση των αποτελεσματων.

Στην υπευθυνη δηλωση αναγραφεται οτι οι μαθητες αυτοι θα εξετασθουν στην εξεταστικη 
περιοδο του Σεπτεμβριου.

ΒΑΘΜΟΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ

1. Στα μαθηματα της Ομαδα Α βαθμος ετησιας επιδοσης των μαθητων ειναι το ενα τριτο 
του αθροισματος των βαθμων του πρωτου τετραμηνου, του δευτερου τετραμηνου και της 
γραπτης ανακεφαλαιωτικης εξετασης.

2. Στα μαθηματα της Ομαδα Β και ομαδας Γ βαθμος ετησιας επιδοσης των μαθητων ειναι ο
μεσος ορος των βαθμων του πρωτου τετραμηνου και του δευτερου τετραμηνου.

3. Αν σε ενα μαθημα για καποιο λογο λειπει ο βαθμος του ενος απο τα δυο τετραμηνα, ως 
βαθμος επιδοσης για αυτο το τετραμηνο θεωρειται ο βαθμος του αλλου τετραμηνου. Σε 
περιπτωση που για οποιονδηποτε λογο δεν κατατεθει βαθμολογια ενος μαθηματος σε 
κανενα τετραμηνο και εφοσον η φοιτηση του μαθητη κριθει επαρκης, ο Διευθυντης του 
σχολειου συγκροτει διμελη επιτροπη εκπαιδευτικων του σχολειου που εχουν σε πρωτη η 
σε δευτερη αναθεση το εξεταζομενο μαθημα, η οποια διενεργει ειδικη προφορικη εξεταση 
στην υλη του Β τετραμηνου το αργοτερο την επομενη ημερα απο τη ληξη των μαθηματων 
του Β τετραμηνου. Η βαθμολογια αυτης της εξετασης αποτελει τον βαθμο επιδοσης για 
καθε τετραμηνο.

ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

1. Ο μαθητης κρινεται αξιος προαγωγης η απολυσης οταν:

α) οταν εχει σε καθε μαθημα βαθμο ετησιας επιδοσης τουλαχιστον δεκα (10) η

β) οταν εχει γενικο μεσο ορο βαθμων ετησιας επιδοσης τουλαχιστον δεκατρια (13).

2. Αν δεν πληρουνται οι παραπανω προϋποθεσεις προαγωγης η απολυσης, ο μαθητης 
παραπεμπεται το πρωτο δεκαημερο του Σεπτεμβριου, πριν την εναρξη των μαθηματων 
του επομενου σχολικου ετους, δηλαδη στη δευτερη εξεταστικη περιοδο, σε επαναληπτικη 
εξεταση στα μαθηματα στα οποια ο βαθμος ετησιας επιδοσης του ειναι μικροτερος απο 
δεκα (10), εφοσον ο αριθμος των μαθηματων αυτων δεν υπερβαινει τα τεσσερα (4). Αν δεν
πληρουνται οι παραπανω προϋποθεσεις προαγωγης η απολυσης και ο μαθητης εχει 
βαθμο ετησιας επιδοσης μικροτερο απο δεκα (10) σε περισσοτερα απο τεσσερα (4) 
μαθηματα, τοτε δεν κρινεται αξιος προαγωγης η απολυσης, δεν παραπεμπεται σε 
επαναληπτικη εξεταση και επαναλαμβανει την ταξη.



3. Για τα μαθηματα της Ομαδας Α  οι επαναληπτικες εξετασεις ειναι προφορικες και 
γραπτες. Ο Διευθυντης του σχολειου συγκροτει διμελη επιτροπη εκπαιδευτικων του 
σχολειου που εχουν σε πρωτη η σε δευτερη αναθεση το εξεταζομενο μαθημα, η οποια 
διενεργει τις προφορικες και γραπτες εξετασεις. Η προφορικη εξεταση προηγειται της 
γραπτης.

Για τα μαθηματα της Ομαδας Β και της Ομαδας Γ οι επαναληπτικες εξετασεις ειναι 
προφορικες. Ο Διευθυντης του σχολειου συγκροτει διμελη επιτροπη εκπαιδευτικων του 
σχολειου που εχουν σε πρωτη η σε δευτερη αναθεση το εξεταζομενο μαθημα, η οποια 
διενεργει τις εξετασεις.

4. Αν και μετα τις επαναληπτικες εξετασεις μαθητης της Α και Β  ταξης δεν κριθει 
αξιος προαγωγης η μαθητης της Γ  ταξης δεν κριθει αξιος απολυσης επαναλαμβανει
την ταξη.


